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Giải sách bài tập Toán lớp 7 tập 1 trang 21, 22: Tính chất của dãy tỉ số bằng nhau bao gồm đáp án và hướng dẫn giải chi tiết tương ứng với từng bài tập trong sách. Lời giải bài tập SBT Toán 7 này sẽ giúp các em học sinh ôn tập các dạng bài tập có trong sách giáo khoa. Sau đây mời các em cùng tham khảo lời giải chi tiết

Bài 74 trang 21 toán lớp 7 tập 1 SBT
Tìm hai số x và y biết:


Bài 75 SBT toán lớp 7 trang 21 tập 1
Tìm 2 số x và y biết, 7x= 3y và x – y = 16

Lời giải:
Ta có:
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Bài 76 toán 7 tập 1 trang 21 SBT
Tính độ dài các cạnh của tam giác, biết chu vi là 22cm và các cạnh của tam giác tỉ lệ với các số 2; 4 ;5

Lời giải:
Gọi x, y, z lần lượt là độ dài 3 cạnh của tam giác

(x. y, z > 0)

Theo đề bài ta có:

[image: image2.jpg]x z
= =-vax+y+z=22
2 5

4

Theo tinh chét day ti s6 bang nhau ta c6:

x+y+272272
2+4+5 11

x y z
4 5

Tac:i=2 =x=22=4

y
Y _2sy=42=8
=7y

£ 5 52=10
2 ) mgo52—
5 4

Vay do dai ba canh clia tam giac [an luot la 4cm, 8cm va 10 cm




Bài 77 tập 1 SBT toán lớp 7 trang 22
Tính số học sinh của lớp 7A và 7B biết rằng lớp 7A ít hơn lớp 7B là 5 học sinh và tỉ số học sinh của 2 lớp là 8:9

Lời giải:
Gọi x, y lấn lượt là số học sinh của lớp 7A và 7B (x,y ∈ N*)

Theo đề bài ta có: x : y = 8: 9 và y –x =5

Suy ra:
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Vay 16p 7A ¢6 40 hoc sinh, 16p 7B ¢6 45 hoc sinh




Bài 78 toán lớp 7 SBT trang 22 tập 1
So sánh các số a, b, c biết rằng
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Bài 79 SBT toán lớp 7 trang 22 

Tìm các số a, b, c, d biết rằng: a : b : c : d = 2 : 3 : 4 :5 và a + b + c + d = -42

Lời giải:
Ta có: a : b : c : d = 2 : 3 : 4 :5 và a + b + c + d = -42

Suy ra:
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Bài 80 trang 21 toán 7 tập 1 SBT
Tìm các số a.b .c biết rằng:
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Bài 81 tập 1 SBT trang 22 toán lớp 7
Tìm các số a,b,c biết rằng:
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Bài 82 SBT toán 7 tập 1 trang 22 
Tìm các số a, b, c biết rằng:

[image: image8.jpg]=2=Svaa2 -2 +c2 =108
373

a
2

Lo giai:

Ta cé:

Ta cé:

16 = a=4hoica

b2
=4 =b>=36=>b=6hoich= —6

2c2
= 64=c=8hoicc= —8

“ga2=-4b2=Bw2=

Vay ta tim duge céc 6 a1=4;




Bài 83 toán 7 SBT tập 1 trang 22
Có 16 tờ giấy bạc loại 2000đ, 5000đ và 10000đ. Trị giá mỗi loại tiền trên đều bằng nhau. Hỏi mỗi loại có mấy tờ

Lời giải:
Gọi x, y, z lần lượt là số tờ giấy bạc cac loại 2000đ, 5000đ, và 10000đ

Ta có: x + y = z = 16

2000x + 5000y + 10000z

Suy ra:

[image: image9.jpg]2000x _ 5000y _ 10000z _,
10000 ~ 10000 ~ 10000 5
Theo tinh chat day i s6 bang nhau ta c6:

=2 =23x=52=10

2sy=22

x
5
y
2 4
z
1

=2 %z=12=2

Vay ¢6 10 & loai 2000d , 4 1% loai 5000d va 2 t& loai 100004

T

RN




Bài 84 trang 22 sách bài tập Toán 7 Tập 1
Chứng minh rằng:

Nếu a2 = bc (với a ≠ b và a ≠ c)thì
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Lời giải:

Ta có:
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Theo tính chất dãy tỉ số bằng nhau ta có:
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